

# 中华优秀传统文化动画片 精品美术原作展在山西首展

市场信息报 7月6日至19日，国家艺术基金2023年度项目——中华优秀传统文化动画片精品美术原作展首展在山西大学美术馆举办。中国动画学会会长马黎、山西大学副校长孙岩、山西省美术家协会副主席兼秘书长李桂平出席开幕式并分别致辞。山西大学美术学院刘维东教授主持开幕式。

展览由中国传媒大学主办，中国传媒大学动画与数字艺术学院、中国传媒大学美术创作研究院、北京中视精华文化传播集团承办，汇集了《阿凡提》《草原英雄小妹妹》等优秀国产动画的动画设计稿、布局图、背景绘图、故事草图、手稿等珍贵资料，展现了中国动画的独特美学价值。展览将陆续在上海、北京等地进行，并将出国门到日本东京展览。

2024王冀中油画艺术研究展同期举办。王冀中，山西大学培养出的中国传媒大学教授、国家一级美术师，曾接受国家委派，前往意大利、日本、美国等地进行艺术交流。此次展览以王冀中对油画本体语言及创作规律的探索为脉络，用42件油画写生与创作作



资料图片

品、16件动画原创小稿，全面且立体地反映了个人学术积累与成就。其油画作品《奋斗号》入选国家艺术基金2022年度美术创作资助项目。

开幕式后举行的“文明互鉴

视阈：中华优秀传统文化的动画

传达与国际传播”主题研讨会上，京晋两地高校和艺术界的数十位专家学者进行了交流分享。大家一致认为，当前的国产动画创作，需要以传承和弘扬中华文化为内蕴，增强东西方文化的交流与融通，提升国际传播力。

(田志忠)

## 校园风采

### 山西省实验中学： 高一年级开展研学实践活动

近日，山西省实验中学组织高一年级全体学生，前往山西省科技馆、山西省图书馆、山西省博物院、山西省青铜博物馆和太原市博物馆等场馆，开展研学实践活动。各场馆在组织同学们参观展厅、聆听讲座，开阔眼界、增长知识的同时，根据场馆特点组织实践活动，促进知识转化，提升同学们的行动力。

在山西省科技馆，同学们接受科技志愿服务技能培训，担任科普讲解员。在山西省图书馆，指导老师对同学们进行图书分类上架培训，使大家充分了解图书馆的服务内容和工作职责，掌握志愿服务岗位的基本技能。同学们的图书上架和整架等工作中，受到工作人员的充分肯定。在山西省博物院，同学们领取撰写推介词，向外地游客宣传山西的任务。在山西省青铜博物馆，同学们在馆员老师的指导下，体验了青铜器拓印技艺。太原市博物馆则为同学们精心准备文创DIY、非遗扎染、竹简书晋阳和宋代点茶等实践体验活动。

(董铭 师曼)

### 尖草坪区中北大学社区： 暑期公益课堂陪学童度夏

近日，山西省太原市尖草坪区上兰街道中北大学社区党总支联合大学生志愿者团队，举办的“公益托管 安心守护”暑期公益课堂开课。

暑期公益课堂不仅关注孩子们的学业进步，由大学生志愿者指导孩子们完成作业，还融入读书分享会、暑期安全教育、科普实践等多种活动，最大化使用党群服务中心功能室，全方位帮助未成年成长，为辖区居民消除后顾之忧。

(师曼 翟頔)

## 迎泽区公办综合托育服务中心开园

7月11日，山西省太原市迎泽区公办综合托育服务中心举行开园仪式。中国计划生育协会“向日葵亲子小屋”项目、太原市“放心托育 方便可及”托育服务宣传月活动启动仪式同步举行。山西省计划生育协会、太原市卫生健康委、迎泽区政府有关负责同志和太原市托育机构代表共100余人共同见证。

该中心位于山佑巷19号，建筑面积达2600余平方米，首层

设置2个乳儿班、3个托小班以及配套保健室和厨房；二层设置3个托大班、1个功能教室（绘本室）和1个感统训练场地；三层为综合培训和办公区域，设有会议室、实训室、综合办公室、财务室和家庭教育指导室等功能区。中心可向社会提供125个普惠托位，并将承担培训和指导功能，培养具有3岁以下抚育资质的专业人才，助力婴幼儿健康成长。

近年来，迎泽区坚持将婴幼儿

照护服务作为一项重要的民生工程，不断健全托育服务体系，强化政策支持，引导社会力量积极参与，努力满足群众对婴幼儿照护服务的多元化需求。同时，将中国计划生育协会“向日葵亲子小屋”项目与区公办综合托育服务中心建设紧密结合，同管理、同实施、同服务，进一步强化公办托育中心提供普惠托育服务的能力和水平。

(师曼 要超华 钟清)

## 杏花岭小学教育集团举行六年级毕业典礼

日前，山西省太原市杏花岭小学教育集团举行2024届“阳光少年乘风起 追光逐梦皆可期”毕业典礼。

会上，杏花岭小学党支部书记、杏花岭小学教育集团校长王福旺为同学们颁发毕业证书，送上最美好的祝福，提出殷切期望和要求，希望大家关注杏小，与母校分享自己的成长快乐；爱上读书、爱上运动、爱上艺术、爱上

获知、爱上一切美好的事物；保持良好的状态，全方位地提升自己的素质；珍爱生命，做自己情绪和行动的主人。王露瑶老师代表六年级全体教师向同学们送祝福，希望同学们拥有一帆风顺的幸运，更希望他们练就乘风破浪的本领，去做属于自己的那束光，那束不被定义的光。

六年级学生代表向老师献花，表达了对老师传道授业解惑的敬

仰和感激。全体同学齐唱《杏小之歌》，抒发对学校的热爱与不舍；高举右拳庄严宣誓：“将铭记杏小校训，铭记师长教诲，铭记父母养育，铭记使命担当，永远铭记母校培育之恩，关心支持母校建设发展。今日我以母校为荣，明日母校以我为傲！”同学们还通过文艺节目，汇报了所学知识和能力，展现出青春活力与梦想力量。

(田甜)

## 杏花岭区特殊教育中心学校举行教师荣退仪式

日前，山西省太原市杏花岭区特殊教育中心学校为牛丽娟、黄国丽、张翠萍三位老师举行荣退仪式。

会议播放三位老师与蜗牛宝贝一起游戏、与同事一起共事的画面。在最好的年华，她们将青春奉献在这里，那些共同度过的时光，有欢乐、有泪水、有拼搏、也

有奋斗。

校长要王芳对三位退休教师表达了最诚挚的感谢和最崇高的敬意，称赞三位退休老师是杏花特殊教育发展的参与者和见证者，全校师生将铭记她们为学校发展作出的贡献，传承她们的优良品质与师德师风，同时感谢三位老师退休不退岗，继续在特教岗位上发挥余热。

三位教师在接过鲜花、佩戴荣退绶带后一一发言，追忆在学校工作的青春岁月、难忘时光，表达着对学校的感谢和留恋，对学校寄予美好憧憬和期望。教师代表向三位老师表达深深的情意。青年教师进行集体诗朗诵，为三位老师送上满满的祝福。

(师曼)

### 迎泽区海边街小学乐团 将进京展演

日前，山西省太原市迎泽区海边街小学收到第五届“中外人文交流小使者”展示活动组委会的邀请，于7月20日至23日组织乐团75名成员，赴北京清华大学参加“朱夏逐梦清华 海娃逐梦未来”展演、交流实践活动。

此次活动由教育部中外人文交流中心主办，海边街小学积极参加。在筹备和排练期间，邀请山西省管乐协会理事长、管乐资深专家李斌教授走进乐团进行指导，从座次安排、演奏礼仪、节奏把握、演奏技巧、情感融入等方面进行了悉心传授，提高了整体表演水平，增强了同学们的展演信心。

(田甜)

### 迎泽区双东小学学子 在全国跳棋赛上夺冠

日前举办的2024首届“颍上杯”全国国际跳棋公开赛上，山西省太原市迎泽区双东小学学生冯昭源在64格U10组别中，以6胜1和的优异成绩勇夺冠军，为学校赢得了荣誉。

双东小学一直重视学生的全面发展，积极推进棋类运动进校园，开设了围棋、国际象棋、国际跳棋等校本课程，并组建了专业校队。校队成员在专业教练的指导下，在各级棋类比赛中均取得了优异的成绩。在2024年迎泽区教育局举办的四项棋类比赛中，学校国际象棋甲乙组团队一举夺冠；在7月12日结束的“关公杯”围棋锦标赛中，学校荣获优秀组织奖。

(师曼)

栏目总监：田志忠  
电话：15934138836  
邮箱：543158604@qq.com